

小龙虾新鲜上市 供应有限很抢手

□记者 李科学

本报讯 又到了小龙虾上市的季节。4月7日,市区部分农贸市场里,大盆装的鲜活小龙虾早早售罄,部分主打小龙虾的饭店也“热”了起来。

上午不到9点,市区体南智慧农贸市场海鲜区域内,摆着龙虾盆的摊位不算多。但询问之下,几名摊主不约而同地表示:“今天已经卖光了,想买明天一早来,也可以预订。”市场南部一名女摊主表示,她主要售卖本地小龙虾,这几天温度低了些,不好收,“今天就收到二十来斤(1斤=500克),一早就被饭店抢光了。要是想吃了提前打电话,我给你留着。”她表示,近段时间本地小龙虾还没有大规模上市,但非常抢手,只是货源不足,“有货的话,一天卖一两百斤都没问题。”

该市场中部一家海鲜摊位,装小龙虾的大盆子已经见底,少量小龙虾在爬动。“这是江苏清水虾,干净得很。别看个头小,肉紧实,好吃。”摊主说,由于虾的个头较小,价格也相应便宜些,每斤15元;个头

大一些的每斤售价25元,不过已经卖完了。她说,每斤15元的小个头江苏虾去年同期的售价是20多元,今年的价格比往年都低。目前该市场鲜活小龙虾普遍售价在15元至二十五六元之间,较为实惠。

饭店小龙虾的价格也很亲民。市区劳动路与大众路交叉口附近一家烧烤店里,一斤装小龙虾58元,两斤装不足百元;凌云路佳田塞纳城一家海鲜外卖店里,小龙虾价格更低,1斤量的麻辣小龙虾售价42元,2斤装蒜蓉小龙虾售价78元,3斤装的仅为100元;曙光街中段一家小型饭店2斤装的小龙虾售价88元。比起去年同期3斤装小龙虾最低也要一百五六十元,今年的价格可谓吃货们的福音了。

目前,各饭店小龙虾多以麻辣、蒜蓉、油焖等做法为主,非常受食客的欢迎,上架即抢手。不过,部分水产商户表示,由于生长周期等原因,目前小龙虾口感还稍欠火候,预计等五六月份小龙虾集中上市时,肉质将更加饱满,价格也会越来越低。

八旬老党员 讲述红色故事

□记者 李霞

本报讯 4月6日下午,市老干部活动中心与市老干部大学、新华区中兴路街道文化宫社区联合,在市老干部大学大教室开展了一场主题为“聆听革命故事 传承红色基因”的党史教育活动。

据市老干部活动中心主任张洪明介绍,此次活动由市诗词楹联协会会长、今年82岁的老党员杨焕远主讲。他是原耐火材料厂的退休干部,党龄已有61年。他年轻时参加过军,曾驾驶战机翱翔祖国蓝天20余载。1968年1月26日,他作为部队学雷锋先进典型,还受到了毛泽东、周恩来等老一辈党和国家领导人的亲切接见并

留影。

“几十年过去了,这张合影一直挂在我家客厅。它时刻提醒我们,要牢记党恩,因为国家好、民族好,大家才会好,我们个人才会好……”虽年过八旬,但杨焕远仍精神矍铄,声音洪亮。他以中国共产党成立100周年奋斗历程为背景,通过南湖红船、南昌起义、二万五千里长征,讲述了中国共产党的诞生、八一建军节的来历以及万里长征的伟大意义,随后又结合自身经历向大家讲起了当年的峥嵘岁月。

“收获很大,感觉我们今天的幸福生活来得太不容易了!”文化宫社区檀官小区居民、今年65岁的李秀云感慨道。



徒步至南阳市南召县境内的张敏

鲁山女子张敏：想要徒步直播去拉萨

□本报记者 胡耀华 文/图

“我就是想看看自己每天有多少公里的徒步极限。”4月7日晚上8点多,准备徒步前往拉萨的鲁山县女子张敏到达南阳市镇平县,当天她徒步行走60多公里。

不畏艰险挑战自我

今年30多岁的张敏家住鲁山县城,此前做了十几年服装生意。半年前,已经有两个孩子的她萌生了徒步去西藏的念头,并决定让梦想照进现实,来一次不一样的旅途。

尽管家人反对,朋友劝说,但张敏依然决定实现愿望。“我知道进藏路途遥远,环境恶劣,但我就想走出安逸圈挑战一把,不管最后成功与否。”张敏说,她是个不撞南墙不回头的人,凡事想到就要做到,不过她并不冲动,做的每件事情都是经过深思熟虑的。

4月4日下午1时许,张敏将所有事情安顿好后,推着小车正式启程。小车不大,却很笨重,上面装着牛奶、饮料、茶水和换洗衣物等,推起来并不轻松。出发第一天,张敏就遇到了麻烦,当行至董周乡黑山头地段时,一不小心将车子推翻了沟里。

“车子摔坏了,找人修车耗费了不少时间。”张敏说,走到库区乡东许庄村时,天色已晚,她将推车寄存在老乡家,自己坐车回了县城。4月5日一大早,张敏乘坐客车来到东许庄村,推起车子继续踏上征程。

张敏的出行路线初步计划为鲁山—南召—内乡,然后经湖北到陕西,再到四川,目的地是拉萨,预计用时6个月,然后乘飞机返程。

一路直播笑谈人生

张敏对抖音直播很感兴趣,徒步中,她将手机固定在小推车上,与网友边走边聊,遇到好的风景时,还与网友一起分享。不少网友也对其大加鼓励,提醒她注意安全,坚持完成梦想。

鲁山通往南召需要过分水岭。分水岭是一座大山,想推车上山绝非易事。正当张敏犯愁时,一个附近的女网友主动赶了过来,在她的帮助下,张敏顺利到达山顶。

“一路上遇到很多好人,有免费提供茶水的,有帮忙推车的,还有送饭的,特别感动。”张敏说。

分水岭距离南召县城约20公里,因当天无法赶到县城,当晚,张敏住在了分水岭附近一农家宾馆。

虽然平时没少锻炼,但一天下来,张敏浑身疼痛,脚底也磨出了血疱。她用针将血疱挑破,疼痛让她无法顾及屏幕前的数百观众,忍不住用手擦起了眼泪。家人通过直播看到这番景象,打电话劝她返回,但她笑着说:“没事,我能坚持。”

由于脚上磨出了血疱,张敏每走一步都感到疼痛,加之来了例假,身体更加疲惫,但她强忍着,一步步实现着自己的梦想。4月6日下午1时许,

张敏终于到达南召县城。

张敏的父亲、年近七旬的张学年轻时靠拉脚养家,有时候拉货一天能走二三十公里。张敏也想体验一下,看自己的徒步极限在哪里。“女儿就是这样的性格,不服输,能吃苦,也特别孝顺。”4月7日晚,张学说,徒步去西藏是女儿的梦想,他支持,但如果女儿放弃徒步,他更会热烈欢迎,毕竟徒步和拉车不同,每天都要走很远的路,且要一连走上很久。张学说,担心女儿一人在外,他这几天每天都会给女儿打电话,因为没有抖音账号,他偶尔也会和别人一起看女儿的徒步直播。

网友评价褒贬不一

“一个女人能做出这样的决定,真了不起。”

“加油小敏,无论你能走多远,都为你这种说走就走的点个赞。”

“鲁山人一定可以走到西藏,加油!”

“我赌她走不出河南就要返回。”

“你的心意拉萨领了,回家吧美女,不容易的!”

……

在张敏直播间和有关张敏徒步的网络视频评论区内,网友褒贬不一。但张敏不管这些,4月7日一大早,她推起小车,离开宾馆,继续踏上征程。

“开始两天有些不适应,现在走起来感觉顺心多了。”4月7日上午11时许,在南召县南河店镇一家小餐馆里吃饭的张敏在直播间里笑着说。